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Η βιβλιογραφία βρίθει δηµοσιεύσεων σχετικά µε το σηµαντικό ρόλο της τοπογραφίας του 

εδάφους στην ενίσχυση της µέγιστης σεισµικής επιτάχυνσης. Παρόλα αυτά, συστηµατική 

και παραµετρική διερεύνηση της σχετικής επίδρασης βρέθηκε να έχει πραγµατοποιηθεί 

µόνο για την περίπτωση µονοκλινούς πρανούς. Έτσι, στην παρούσα διπλωµατική εργασία 

γίνεται παραµετρική αριθµητική διερεύνηση της επίδρασης τοπογραφιών µορφής 

συµµετρικού φαραγγιού και συµµετρικού λόφου στη µέγιστη σεισµική επιτάχυνση. Σε 

κάθε περίπτωση, η εν λόγω επίδραση συγκρίνεται µε την τοπογραφική επιδείνωση του 

αντίστοιχου µονοκλινούς πρανούς, δηλαδή του πρανούς µε ίδιο ύψος Η, κλίση πρανών i 

και απόσβεση εδάφους ξ που υποβάλλεται στην ίδια σεισµική διέγερση µε δεσπόζον µήκος 

κύµατος λ.  

Πιο συγκεκριµένα, µε χρήση του προγράµµατος FLAC πραγµατοποιήθηκαν ιξωδο-

ελαστικές αναλύσεις, για γραµµικό οµοιόµορφο έδαφος (απόσβεσης ξ = 5%), που 

διαµορφώνει στην επιφάνεια τη ζητούµενη τοπογραφική ανωµαλία. Οι σεισµικές 

διεγέρσεις θεωρήθηκαν αρµονικής µορφής (10 κύκλων) και αντιστοιχούσαν σε 

κατακόρυφα προσπίπτοντα κύµατα SV. Η επεξεργασία επικεντρώθηκε στην ενίσχυση της 

µέγιστης οριζόντιας επιτάχυνσης και στην εµφάνιση της µέγιστης παρασιτικής 

κατακόρυφης επιτάχυνσης µόνο στην επιφάνεια του εδάφους, πάντα σε σύγκριση µε την 

απόκριση του οριζοντίου οµοιόµορφου εδάφους (πραγµατικό ελεύθερο πεδίο). 

Οι αναλύσεις πραγµατοποιήθηκαν για διαφορετικές κλίσεις i, για διαφορετικά αδιάστατα 

ύψη πρανών H/λ, και για διαφορετικά πλάτη Β του πόδα φαραγγιού ή της στέψης του 

λόφου. Συγκεκριµένα, τα ανωτέρω µεγέθη στις παραµετρικές αναλύσεις έλαβαν τις 

παρακάτω τιµές: 

• i = 30ο, 45ο, 60ο  

• Η/λ = 0.10, 0.20, 0.28, 0.45, 1.0 

• Β = 0.1Η, Η, 5Η, 20Η, ∞ (µονοκλινές πρανές), όπου Η = 50m. 

Συνολικά πραγµατοποιήθηκαν 45 αναλύσεις για τοπογραφία µορφής φαραγγιού και 30 

για µορφή λόφου. Οι αναλύσεις δείχνουν ότι στα φαράγγια σε σύγκριση µε τα αντίστοιχα 

µονοκλινή πρανή έχουµε αυξηµένη παρασιτική κατακόρυφη επιτάχυνση στη στέψη, ενώ η 

επίδραση στην οριζόντια συνιστώσα είναι συγκρίσιµη. Για την περίπτωση λόφων 
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προκύπτει ότι παίζει σπουδαίο ρόλο το αδιάστατο πλάτος Β/Η, όπου για µικρού εύρους 

λόφους ενισχύεται σηµαντικά η µέγιστη οριζόντια επιτάχυνση στην κορυφή του λόφου, 

πάντα σε σύγκριση µε εκείνη πίσω από τη στέψη του αντίστοιχου µονοκλινούς πρανούς.  

∆εδοµένης της σηµαντικής χωρικής διαφοροποίησης της σεισµικής απόκρισης, για τη 

στατιστική επεξεργασία η έµφαση δόθηκε στις µέγιστες τιµές ενισχύσεων Α και στις 

αποστάσεις µέχρι το ελεύθερο πεδίο D, που ορίζεται, µε ακρίβεια µηχανικού, σε θέσεις 

όπου η απόκριση έχει συστηµατικά διαφορά µικρότερη του 10% από εκείνη του 

οριζοντίου οµοιόµορφου εδάφους. Οι τιµές των εν λόγω µεγεθών Α και D συγκρίθηκαν µε 

τις τιµές των ίδιων µεγεθών για το εκάστοτε αντίστοιχο µονοκλινές πρανές, ώστε να 

προκύψει η επίδραση του αδιάστατου πλάτους Β/Η του φαραγγιού ή του λόφου στις τιµές 

τους. Η διαδικασία αυτή οδήγησε στον καταρτισµό προσεγγιστικών σχέσεων εκτίµησης µε 

σχετικό λάθος ±30%. Επιπλέον, αυτή η διαδικασία δίνει τη δυνατότητα συνδυασµού των 

νέων σχέσεων µε ήδη δηµοσιευµένες προσεγγιστικές σχέσεις για τις τιµές των Α και D για 

µεγάλο εύρος περιπτώσεων µονοκλινών πρανών, συνθέτοντας ένα ολοκληρωµένο πλαίσιο 

εκτίµησης της τοπογραφικής επιδείνωσης στη µέγιστη σεισµική επιτάχυνση. 
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